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Lisboa, 16 set (Lusa) - O Ministério das Finanças informou hoje que o prazo para a entrega 
eletrónica da Informação Empresarial Simplificada (IES) foi alargado para 30 de setembro, 
no seguimento de "alguma instabilidade no Portal das Finanças". 

"Atendendo a que termina no próximo dia 16 de setembro o prazo para a entrega da referida 
declaração e embora esta obrigação declarativa tenha sido já cumprida pela maioria dos 
sujeitos passivos, o Secretário de Estado dos Assuntos Fiscais, decidiu prorrogar o prazo de 
entrega até ao dia 30 de setembro de 2011", lê-se no comunicado. 

O Bastonário da Ordem dos Técnicos Oficiais de Contas (OTOC), Domingues Azevedo, tem 
apelado a um adiamento do prazo de entrega da IES, alegando problemas informáticos no 
sistema que tem afetado a entrega regular daquela declaração fiscal. 

Domingos Azevedo, em declarações à Lusa, disse mesmo que no início desta semana tinham 
sido entregues pouco mais de 120 mil das cerca das 400 mil declarações de IES que 
anualmente chegam ao Ministério das Finanças, e não a maioria dos contribuintes como diz 
hoje o Ministério das Finanças. Em comunicado hoje divulgado, o ministério reconhece que 
"nos últimos dias" se tem verificado "alguma indisponibilidade" do Portal das Finanças que 
"impediu que alguns" contribuintes tivessem procedido à normal apresentação da IES. 

O alargamento do prazo para 30 de setembro "garante", segundo o ministério, que os 
contribuintes "possam cumprir correta e atempadamente as suas obrigações sem quaisquer 
penalidades". 

A decisão do Ministério das Finanças de adiar este prazo acontece um dia antes de ser 
votada em plenário da Assembleia da República um projeto de resolução do PCP para 
adiamento daquele prazo. 

A votação em plenário deste projeto foi aprovada na quarta-feira na comissão de Orçamento 
e Finanças por todos os partidos, incluindo os da coligação governamental. 

Para evitar a aplicação de coimas aos técnicos de contas que entreguem as declarações fora 
do prazo, a Ordem preparou uma providência cautelar para entregar nos tribunais a 17 de 
setembro, quando terminava o prazo antes deste novo adiamento para 30 de setembro.O 
prazo da entrega da IES de 2010 já tinha sido prorrogado para 16 de agosto pelo anterior 
governo em maio e dois meses depois foi novamente adiado, já pelo atual Governo, para 16 
de setembro.A entrada em vigor do Sistema de Normalização Contabilística (SNC) introduziu 
profundas alterações na informação a reportar através da IES, sendo que as novas normas 
de normalização contabilística só foram publicadas a 9 de março (regime das micro 
entidades) e a aplicação informática para a sua entrega por via eletrónica só foi 
disponibilizada a 25 de julho. 

 

 


